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Soutěžní otázky

Nezapomeňte své odpovědi na soutěžní 

otázky vyplnit a odeslat na internetové 

stránce putovani.rodinnepasy.cz

Mapka s místy, která souvisí 

s otázkami, je na druhé straně.

Nejvýznamnější archeologickou pa-
mátkou Hádů z  období středověku je 
zřícenina hradu Obřany, která se na-
chází na severozápadním úbočí Šum-
bery nad Těsnohlídkovým údolím (dříve 
Kozí žleb). O osudech hradu dnes však 
vypovídá spíše terénní situace a vý-
sledky archeologických výzkumů než 
poměrně skoupé archivní prameny.

Hrad vznikl nejspíše někdy ve 3. čtvrtině 

13. století jako jednoduchá stavba, jejíž jádro 

tvořila masivní válcová věž. Postupem času, 

patrně koncem 14. století, došlo k  radikální 

dostavbě a rozšíření hradu. 

Na místě zříceniny najdete pouze zbytky zdi-

va hradu, čeká vás ale strmá procházka krás-

nou přírodou. A pro ty, kteří v  cíli očekávají 

dechberoucí monument hradu, máme jasný 

vzkaz: vždyť i cesta je cíl… Na výlet doporu-

čujeme obout pevné boty a namazat si pod 

koleny. Pro umocnění zážitku jsme zvolili ces-

tu, která navazuje na cyklostezku Brno-Obřa-

ny – Bílovice nad Svitavou, můžete tedy vy-

razit třeba na bruslích nebo na kole, které 

okres  
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můžete uzamknout dole u odpočívadla. Pro 

delší trasu procházky doporučujeme zapar-

kovat na parkovišti v Bílovicích nad Svitavou, 

celková trasa má pak cca 4 km, nebo naopak 

z Maloměřic ulicí Babickou. Ať už zvolíte kte-

roukoliv z tras, naše úkoly začínají u přístřeš-

ku v Těsnohlídkově údolí. 

~ 1,0 km trasa  
pro pěší

trasa na mapy.cz mapy.cz/s/mejepepada

Otázka č. 1
Pod přístřeškem na informační ceduli  

v Těsnohlídkově údolí najděte informaci,  

v jaké nadmořské výšce se nacházejí  

přilehlé lesy.

A )	 120 až 557 m 

B )	 201 až 755 m 

C )	 210 až 575 m

Otázka č. 2
Naproti přístřešku najděte informační ceduli 

číslo 4 a na ní hledejte informaci, z jakého 

kamene byl hrad postaven.

A )	 Granodiorit

B )	 Žula

C )	 Dolomit

Otázka č. 3
Z jakého materiálu je cesta vedoucí k hradu?

A )	 Kamenné schody

B )	 Dlážděná podlaha

C )	 Kořenový systém a hlína

Otázka č. 4
Co se na zřícenině momentálně nenachází?

A )	 Studna 

B )	 Padací most 

C )	 Tábořiště

Otázka č. 5
Na stromě, který roste v prostorách zříceniny, 

najděte rozcestník s údajem, jak daleko se 

odsud nachází Šumbera.

A )	 0,3 km 

B )	 1,5 km 

C )	 3 km
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